

3482 地區 2020-21 年度 環境保護委員會——基隆嶼淨灘活動紀實

3482 地區環境保護委員會主委
台北遠東社 PP Enoch 蔡平凱



2020年8月22日上午9時至12時舉辦基隆嶼登島淨灘服務計畫，本次服務計畫早在3年前，DG Color 就已經預告要以地區規格來辦理。委員會經過2次籌備會、2次登島探

勘，並與基隆市政府海洋科、環保局清潔隊和富悠海上旅遊公司（負責登島交通船）開會協調，並獲得最大的協助。

活動日前夕，第8號颱風「巴威」生成，





給活動帶來天候上的不確定性，所幸當日上午風和日麗，社友們由遊覽車從台北接駁至碧砂漁港，9點準時搭船前往基隆嶼。

相信本次登島淨灘的社友寶眷大多是第一次登上基隆嶼，除了參與清除島上的海漂垃圾外，也可導覽島上的風光。

總監在開幕致詞時特別強調環境保護、生態保育議題，已由RI納入扶輪服務的焦點領域，希望扶輪社友能成為環保運動的推手，環境保護委員會必定會全力協助地區各社來進行相關活動規劃。

淨灘活動開始，看見社友們在烈日下彎下腰拾起一個個散落在石礫中的寶特瓶、保麗龍浮球，也聽見 DS Jessica 口中不時說著「怎麼有這麼多撿不完的寶特瓶」，看似美麗的基隆

嶼島上原來暗藏這麼多由人類日常所製造的一次性用品。淨灘活動持續約一個半小時，大家揮汗如雨辛苦的成果非常豐碩，活動尾聲執行長 John 吆喝著要大家排成一字人龍，齊心接力將垃圾運往碼頭邊，等待基隆的環保艦隊載回八斗子漁港由清潔隊處理。

活動花絮：早上10時半突然發布海上颱風警報，所幸風雨不太大，接駁船陸續在12時將社友接回碧砂漁港，部份接駁船先至八斗子漁港協助清潔隊員將垃圾清運至垃圾車，完成後續工作。

在此特別感謝：基隆市政府海洋科蔡馥寧科長、基隆市政府環保局清潔隊第二區隊余祥仲班長、救護站護理師陸瑞玲小姐、協助活動拍攝團隊成湘鄉總監。

